                                                   Black Metal

 Το black metal θεωρείται το πιο ακραίο και αμφιλεγόμενο υποείδος της metal μουσικής. Κοινά χαρακτηριστικά αποτελούν τα γρήγορα tempos, τσιριχτά φωνητικά, η χρήση του τρέμολο και της παραμόρφωσης του ήχου της κιθάρας, τα blast beats στα drums και η αντισυμβατική δομή των τραγουδιών. Αρχικά ως συνώνυμο της ‘Σατανιστικής μουσικής’, το black metal ταυτίζεται με την εχθρότητα απέναντι στη κυρίαρχη κουλτούρα, κυρίως λόγω των μισανθρωπικών και αντιχριστιανικών απόψεων της πλειοψηφίας των καλλιτεχνών. Επιπλέον, πολλοί από τους πρωτοπόρους του είδους έχουν συνδεθεί με εμπρησμούς και κάψιμο εκκλησιών και δολοφονίες. Μερικοί καλλιτέχνες, έχουν επίσης συνδεθεί με το νέο-ναζισμό, αν και οι περισσότεροι οπαδοί και, κυρίως, οι καλλιτέχνες αποφεύγουν το ναζισμό όπως και την επιρροή του στην υποκουλτούρα του black metal. Όπως και στη punk, έτσι και η black metal κοινότητα καταδικάζει γενικά την αναζήτηση της επιτυχίας ή της προσοχής, προτιμώντας το είδος να παραμείνει απόκρυφο. 

Χαρακτηριστικά

Όργανα
   Στη κιθάρα, είναι πιο συχνοί οι ήχοι υψηλής συχνότητας, η έντονη παραμόρφωση και η χρήση του τρέμολο. Οι κιθαρίστες χρησιμοποιούν παραφωνία –μαζί με συγκεκριμένες κλίμακες, διαστήματα και χορδές- για να δώσουν στα κομμάτια μία αίσθηση τρόμου καθώς τα σόλο και τα χαμηλά κουρδίσματα είναι σπάνια. 

    Στο μπάσο, συνήθως, δεν υπάρχουν αυτόνομες μελωδίες, διότι ο η παρτιτούρα του μπάσου θα είναι παρόμοια ή θα ακολουθεί πιστά τη κιθάρα. 

   Στα drums υπάρχουν πολύ γρήγορες ταχύτητες και η χρήση διπλού πεταλιού και των blast beats. 

   Τέλος, τα φωνητικά είναι κραυγές βρυχηθμού. Στο Black Metal ο βρυχηθμός γίνεται σε υψηλή τονική περιοχή. Φυσικά αυτά ισχύουν μόνο για πρώιμους δίσκους των ιδρυτικών συγκροτημάτων. Σε επόμενα άλμπουμ ακόμη και τα ιδρυτικά συγκροτήματα έχουν αλλάξει κάποια στοιχεία, μα οι γενικές αρχές που ορίζουν το Black Metal τηρούνται.
Στίχοι και θεματολογία

Το βασικό θέμα στο οποίο επικεντρώθηκαν οι πρώτοι black metal καλλιτέχνες ήταν η αντίθεση προς το Χριστιανισμό, κάτι το οποίο μετά από το κάψιμο αρκετών εκκλησιών, μεταφράστηκε από τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης ως ‘Σατανισμός’. 

Παραγωγή

Αρχικά 

  Η φθηνή παραγωγή ήταν κάτι συνηθισμένο για τους πρώτους Black Metal καλλιτέχνες με χαμηλό προϋπολογισμό, ενώ οι ηχογραφήσεις γινόντουσαν συχνά στα σπίτια ή στις αποθήκες/υπόγεια των μουσικών. Ακόμα και όταν οι μουσικοί είχαν τη δυνατότητα να αυξήσουν την ποιότητα της παραγωγής, πολλοί από αυτούς διάλεγαν να διατηρήσουν τη μουσική τους lo-fi. Ο λόγος που το έκαναν αυτό ήταν γιατί ήθελαν να διατηρήσουν το είδος αληθινό, πιστό στις underground ρίζες του και να κάνουν τη μουσική πιο ωμή και παγερή.
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Σήμερα

 Το Black Metal είναι πιο γνωστό στο ευρύ κοινό σήμερα. Η τεχνολογία έχει εξελιχθεί και αυτό βοήθησε και το Black Metal να εξελιχθεί. Παλαιότερα σε αντίθεση με σήμερα, η συντριπτική πλειοψηφία των Black Metal μουσικών, ακολουθούσε συνειδητά τον δρόμο του underground, μένοντας lo-fi. Σήμερα η σκηνή είναι πολύ μεγαλύτερη και κάποιος μπορεί να συναντήσει μπάντες με απίστευτα χαμηλή ποιότητα ήχου αλλά και μπάντες με απίστευτα υψηλή ποιότητα ήχου. Ακόμα και σήμερα υπάρχει μια μερίδα μουσικών η οποία ακολουθεί συνειδητά την lo-fi παραγωγή, ηχογραφόντας σε υπόγεια με φθηνά όργανα. Όσο για τις μπάντες που έχουν πολύ υψηλή ποιότητα ήχου κάνοντας ηχογραφήσεις με ακριβό εξοπλισμό, γίνονται έντονες    –αρνητικές συνήθως- κριτικές από το Black Metal κοινό.  

Συναυλίες 

Σε αντίθεση με μουσικούς άλλων ειδών,  πολλοί Black Metal καλλιτέχνες δεν πραγματοποιούν ζωντανές εμφανίσεις. Τα συγκροτήματα, όμως, που επιλέγουν να κάνουν ζωντανές εμφανίσεις κάνουν χρήση θεατρικών σκηνικών.  Οι Mayhem και οι Gorgoroth, ανάμεσα σε άλλες μπάντες έχουν κάνει αμφιλεγόμενες εμφανίσεις, στις οποίες υπήρξαν κομμένα κεφάλια ζώων, μακέτες σταύρωσης, μεσεωνικά όπλα και τα μέλη των συγκροτημάτων λουσμένα με αίμα ζώων.
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Εξώφυλλα των albums
Στις αρχές της δεκαετίας του '90, οι πιο πρωτοπόροι Black Metal καλλιτέχνες, χρησιμοποιούσαν απλές ασπρόμαυρες εικόνες. Αυτό μπορεί να έγινε σαν αντίδραση ενάντια στις Death Metal μπάντες, οι οποίες εκείνο το καιρό είχαν ξεκινήσει να χρησιμοποιούν ανοιχτόχρωμες εικόνες για τα album τους. Οι πιο underground Black Metal καλλιτέχνες διατήρησαν αυτό το ασπρόμαυρο στυλ. Τα εξώφυλλα των album μπορεί να έχουν φανταστικά τοπία ή αληθινά τοπία της φύσης και άλλου τύπου εικόνες, ανάλογα με τη θεματολογία με την οποία ασχολείται το κάθε συγκρότημα. Έξω από το κάθε album συνήθως υπάρχει και το λογότυπο του κάθε συγκροτήματος. Τα λογότυπα αυτά έχουν λευκούς χαρακτήρες σε μαύρο φόντο και είναι δυσανάγνωστα. 
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Corpse-Paint
Πολύ συχνή στους Black Metal καλλιτέχνες είναι η χρήση του corpse-paint, ενός είδους ασπρόμαυρου make-up (πολλές φορές ανεμειγμένο με πραγματικό αίμα), το οποίο χρησιμοποιείται για να δημιουργεί παρόμοια εικόνα με αυτή ενός πτώματος. 

Ιστορία του Black Metal

Πρώτο Κύμα
   Το πρώτο κύμα του Black Metal αναφέρεται στις μπάντες κατά τη διάρκεια της δεκαετίας του '80, οι οποίες επηρέασαν τον Black Metal ήχο και προετοίμασαν το έδαφος για το είδος.

Η έμπνευση για την ονομασία του είδους, επινοήθηκε από το δεύτερο album των Venom με τίτλο Black Metal (1982), αν και με τα σημερινά πρότυπα, το album αυτό θεωρείται πιο πολύ Thrash Metal και όχι Black Metal. Η θεματολογία και οι εικόνες του album εστίαζαν περισσότερο σε αντιχριστιανικά και σατανικά θέματα και η μουσική ήταν γρήγορη, η παραγωγή "βρώμικη" και τα φωνητικά ψηλά ή βαθειά, όλα από τα οποία εξέπληξαν αρκετούς εκείνη την εποχή, καθώς ήταν πρωτόγνωρα. Τα μέλη των Venom επίσης υιοθέτησαν ψευδώνυμα, κάτι που εξαπλώθηκε ευρέως στους Black Metal μουσικούς και υπάρχει μέχρι και σήμερα. 

   Άλλη μια μεγάλη επιρροή για το Black Metal ήταν η Σουηδική μπάντα Bathory, με επικεφαλής τον Thomas Forsberg, o οποίος είχε το ψευδώνυμο Quorthon. Η μουσική των Bathory δεν ήταν απλά σκοτεινή, γρήγορη και έντονα παραμορφωμένη μαζί με αντιχριστιανικούς στίχους και εικόνες, αλλά ο Quorthon ήταν ο πρώτος που χρησιμοποίησε τα "τσιριχτά" φωνητικά, τα οποία όρισαν το Black Metal. Οι Bathory υιοθέτησαν αυτό το στυλ στα πρώτα τέσσερα τους album. Με το πέμπτο τους album, Blood Fire Death και τα επόμενα δύο, Hammerheart και Twilight of the Gods, οι Bathory έγιναν οι πρωτοπόροι του είδους που θα γίνονταν αργότερα γνωστό ως Viking Metal. 
Δεύτερο Κύμα

   Το δεύτερο κύμα του Black Metal ξεκίνησε στις αρχές του της δεκαετίας του '90 με πρωτοπόρο τη Νορβηγική Black Metal σκηνή. Κατά τη διάρκεια μεταξύ 1990 και 1994 ένας αριθμός Νορβηγών μουσικών ξεκίνησαν να παίζουν και να κυκλοφορούν ένα νέο είδος μουσικής, το οποίο είναι σήμερα γνωστό ως True Norwegian Black Metal. Μέσα σε αυτά τα συγκροτήματα περιλαμβάνονται οι Mayhem, Thorns, Burzum, Darkthrone, Immortal, Satyricon, Enslaved, Emperor, Gorgoroth, Ulver, Carpathian Forest και οι Impaled Nazarene. Το ανέπτυξαν και το μεταμόρφωσαν σε ξεχωριστό είδος, το οποίο ξέφευγε απ'το Thrash Metal. Αυτό έγινε κυρίως λόγω ενός νέους είδους παιξίματος κιθάρας, το οποίο ανέπτυξαν οι Snorre "Blackthorn" Ruch των Stigma Diabolicum/Thorns και ο Øystein "Euronymous" Aarseth των Mayhem. 
   Πολλοί από τους καλλιτέχνες είναι υπεύθυνοι για διάφορα εγκλήματα. Τα σκοτεινά θέματα με τα οποία ασχολούνταν οι μουσικοί του είδους συνδυάστηκαν και με σκοτεινή εμφάνιση, π.χ. με την υιοθέτηση του corpse-paint. Αυτός έγινε ένας τρόπος για πολλούς Black Metal καλλιτέχνες να διαχωρίσουν τους εαυτούς τους από τις υπόλοιπες metal μπάντες της εποχής. Black Metal συγκροτήματα άρχισαν να εμφανίζονται σε όλη την Ευρώπη, κατά τη διάρκεια του '90, τα οποία ήταν εμπνευσμένα από τη Νορβηγική σκηνή.
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Η δολοφονία του Euronymous

   Στις 10 Αυγούστου του 1993, ένα γεγονός έκανε το Black Μetal πιο γνωστό στο ευρύ κοινό. Ο Νορβηγός Øystein 'Euronymous' Aarseth, κιθαρίστας των Mayhem δολοφονήθηκε απ'τον τότε μπασίστα των Mayhem, Varg Vikernes (αληθινό όνομα: Kristian Larsson Vikernes, ψευδώνυμο: Count Grishnackh), μοναδικό μέλος του σχήματος, Burzum. Ο Vikernes μαχαίρωσε θανάσιμα τον Euronymous με πολλαπλά χτυπήματα. Το πτώμα του Euronymous βρέθηκε έξω από το διαμέρισμα του με 23 πληγές (μαχαιριές), δύο στο κεφάλι, πέντε στο λαιμό και δεκάξι στη πλάτη. Ο Vikernes υποστήριξε ότι ο Euronymous του επιτέθηκε πρώτος και πως οι περισσότερες πληγές στο σώμα του θύματος προκλήθηκαν από σπασμένα γυαλιά, τα οποία έπεσαν κατά τη διάρκεια της πάλης. Το δικαστήριο βρήκε ένοχο τον Vikernes για το φόνο του 25 χρονου Euronymous, όπως και για τον εμπρησμό τεσσάρων εκκλησιών. Ο Vikernes χαμογέλασε καθώς άκουγε την ετυμηγορία του δικαστηρίου, μια εικόνα που μεταφέρθηκε ευρέως από τα μέσα μαζικής ενημέρωσης. Στις 24 Μαΐου 2009 ο Vikernes αποφυλακίσθηκε με περιοριστικούς όρους.
Άλλα είδη του Black Metal 
Παγανιστικό black metal
Το παγανιστικό Black Metal εστιάζει σε παγανιστικά θέματα. Είναι underground μουσικό είδος, λιγότερο δημοφιλές από το παραδοσιακό Black Metal. Σημειώνει ταχύτατη ανάπτυξη την τελευταία δεκαετία και κερδίζει ολοένα και περισσότερους υποστηρικτές. Το είδος συναντάται σε όλο τον κόσμο αλλά κυρίως στην Ευρώπη. Αξιοσημείωτη είναι η προσφορά συγκροτημάτων από τις χώρες της Ανατολικής Ευρώπης, και κυρίως της Ρωσίας. Μια διάσημη πολωνική παγανιστική Black Metal μπάντα είναι το one-man σχήμα Graveland. Μια αξιοσημείωτη ελληνική παγανιστική Black Metal μπάντα και γνωστή κυρίως στο εξωτερικό, είναι οι Αθηναίοι Kawir, οι οποίοι αποκαλούν το μουσικό στυλ τους Ancient Hellenic Black Metal. Τα χαρακτηριστικά αυτού του είδους είναι η ανάμειξη black metal με παραδοσιακά μουσικά στοιχεία της εκάστοτε χώρας και η αναφορά στο παγανισμό, τη φύση, το πατριωτισμό, τη προχριστιανική εποχή, τον αντιχριστιανισμό, τις παραδόσεις, τη προγονολατρεία και την αναβίωση της αρχαίας θρησκείας.

DSBM
Με τον όρο DSBM εννοείται ένα άλλο υποείδος της black metal το οποίο ήταν και εξακολουθεί να κρατάει τη μυστικότητά του, καθώς ο αριθμός των οπαδών είναι ελάχιστος, όπως και ο αριθμός των συγκροτημάτων.  Η μουσική συνήθως έχει αργό επαναλαμβανόμενο ρυθμό και καταθλιπτική ατμόσφαιρα αν και αυτό δεν ισχύει πάντα μιας και πολλά συγκροτήματα χρησιμοποιούν πολλές εναλλαγές ρυθμού, συναισθημάτων και φωνητικών τα οποία πάλι δημιουργούν ένα σκοτεινό συναίσθημα θλίψης, απομόνωσης και αγανάκτησης. Τα φωνητικά διαφέρουν από συγκρότημα σε συγκρότημα, αν και συνήθως είναι τσιριχτά και σπαρακτικά κάτι που ταιριάζει απόλυτα με την καταθλιπτική ατμόσφαιρα που δημιουργεί η μουσική. Υπάρχει χρήση ηλεκτρικής κιθάρας με έντονη παραμόρφωση, μπάσου και τυμπάνων. Επίσης υπάρχει συχνή χρήση ακουστικής κιθάρας και ατμοσφαιρικών στοιχείων (πλήκτρα).   Η θεματολογία των DSBM συγκροτημάτων συνήθως κινείται γύρω από αρνητικά συναισθήματα και καταστάσεις όπως η κατάθλιψη, η απομόνωση, οι αυτοκτονικές τάσεις, η αυτοκαταστροφή, η αγανάκτηση, το μίσος, ο πόνος, η απώλεια, η απέχθεια για την ζωή και την κοινωνία, οι ψυχικές ασθένειες, οι εθισμοί κ.α. Υπάρχουν αρκετές ομοιότητες στην θεματολογία μεταξύ DSBM και Black Metal αλλά και διαφορές π.χ. τα DSBM συγκροτήματα δεν δίνουν έμφαση σε θέματα όπως ο πόλεμος, η ιστορία, ο αντιχριστιανισμός και ο σατανισμός.  Τα περισσότερα συγκροτήματα αυτού του είδους δεν κάνουν ζωντανές εμφανίσεις ή ακόμα προτιμούν να κρατούν μυστική ταυτότητα και underground ύφος, δείχνοντας έτσι την αντίθεση τους προς την δημοφιλή σκηνή.  Τέλος, πολλοί δεν θεωρούν το Depressive Suicidal Black Metal ξεχωριστό είδος μουσικής και το ταυτίζουν πολλές φορές απόλυτα με το Black Metal, κάτι που είναι απόλυτα λανθασμένο. Γίνονται αντιληπτές οι διαφορές μεταξύ των δύο ειδών, καθώς το DSBM παρουσιάζει μοναδικότητα σε ήχο και συναισθήματα η οποία δεν συναντάται στα περισσότερα Black Metal συγκροτήματα.
Dark ambient

To Dark ambient είναι κάτι το σχετικά διαφορετικό με οποιοδήποτε άλλο είδος μουσικής. Δεν μπορεί να συνδεθεί άμεσα με κάποιο μουσικό στυλ, με εξαίρεση το black metal από το οποίο έχει πάρει στοιχεία. Στο dark ambient δεν υπάρχουν όργανα και τα μέλη ενός τέτοιου σχήματος θα είναι είτε 2 είτε 1. Αυτό το είδος εμφανίστηκε για πρώτη φορά στις αρχές τις δεκαετίας του 70 και από τότε το χαρακτηρίζουν οι δυσοίωνοι, μη αρμονικοί μεταξύ τους ήχοι που δημιουργούνται από τη χρήση συσκευών εφέ, συνθεσάιζερ, τεχνολογία δειγματοληψίας και σπάνια, κιθάρες. Γενικά, η μουσική αυτή τείνει να προκαλεί μια αίσθηση μοναξιάς, μελαγχολίας, εγκλεισμού και απομόνωσης. Ωστόσο, ενώ το dark ambient είναι ‘σκοτεινό’ στη φύση του, ορισμένοι καλλιτέχνες δημιουργούν μια πιο οργανική ηχοτοπία. Μια σειρά με το όνομα ‘Συμφωνίες των Πλανητών’ είναι μια συλλογή έργων από τη NASA στην οποία έχουν ηχογραφηθεί τα πλανητικά ηλεκτρομαγνητικά κύματα και έχουν μετατραπεί σε αρχείο ήχου, κάτι το οποί αποτελεί μία οργανική εκδήλωση της dark ambient. 
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Symphonic Black Metal

Symphonic Black Metal είναι ένα υποείδος του Black Metal που προέκυψε στα μέσα της δεκαετίας του 1990. Διαδόθηκε από καλλιτέχνες όπως Emperor, Arcturus, Dimmu Borgir, Bal-Sagoth, Cradle of Filth και Nokturnal Mortum. Το είδος χαρακτηρίζεται από τυπικά black metal στοιχεία, όπως ρυθμοί με τρέμολο, τα υψηλά συνήθως φωνητικά και blast beats. Τα επιπλέον χαρακτηριστικά που αντιπροσωπεύουν αυτό το είδος είναι τα πραγματικά ορχηστρικά όργανα τα οποία τις περισσότερες φορές, κατά τη διάρκεια της ηχογράφησης ενός album, αντικαταστούν τα πλήκτρα. Αυτού του είδους τα όργανα είναι συνήθως βιολί, τσέλο, εκκλησιαστικό όργανο, τρομπέτες, άρπα κ.α. Τα φωνητικά σε μερικά σημεία του κομματιού μπορεί να διαφοροποιούνται και να γίνονται καθαρά φωνητικά, οπερατικά ή ακόμα πιο υψηλά. 

  Viking/Folk Black Metal
 Αυτό το είδος φέρει πάλι κάτι το διαφορετικό, καθώς εδώ δεν υπάρχει το σατανιστικό περιεχόμενο, παρόλα αυτά όμως οι καλλιτέχνες αυτού του είδους εξακολουθούν να αντιτίθονται στο χριστιανισμό με το να υμνούν τους παγανιστικούς θεούς και την εποχή των Βίκινγκς. Στο Viking/Folk Black Metal υπάρχουν τα καθορισμένα όργανα μιας black metal μπάντας, μόνο που υπάρχουν και άλλου είδους παραδοσιακά όργανα. Γενικά, τα συνηθισμένα black metal στοιχεία είναι αναγνωρίσιμα: ο χαοτικός και θορυβώδης ήχος του, ο αρκετά γρήγορος ρυθμός και οι σκοτεινές εικόνες. 
  Για πιο λόγο ακούω αυτό το είδος μουσικής
Αρχικά, θα ήθελα να επισημάνω πως έτσι όπως κάθε άνθρωπος είναι διαφορετικός και ξεχωριστός, έτσι είναι και η μουσική και τα είδη της. Το Black Metal, δηλαδή, μπορεί να έχει κοινά τα όργανα, τον τρόπο παιξίματος των οργάνων, τις νότες και την οργάνωση της μουσικής με τα άλλα είδη, αλλά είναι συγχρόνως κάτι το μοναδικό και ιδιότροπο, πράγμα που δεν το καθιστά άμεσα αρεστό σε όλους. Εμένα, προσωπικά, μου αρέσει αυτό το είδος μουσικής διότι έρχεται αντιμέτωπο με τους φόβους του κάθε ανθρώπου, κυρίως με το θάνατο και τη σχέση κάποιου με αυτό, και άλλα τέτοια αμφιλεγόμενα θέματα. Σε κάνει να αναρωτιέσαι για την ύπαρξή σου και τον κόσμο γύρω σου. Το σημαντικότερο, όμως, πιστεύω πως είναι το γεγονός πως σε βάζει σε μια διαδικασία αναζήτησης για όλα τα θέματα με τα οποία ασχολείται. Μου αφήνει ένα αίσθημα ελευθερίας, χωρίς όρια και περιορισμούς, πράγμα το οποία δεν μου προσφέρει άλλο είδος μουσικής.   

